Heronov obrazac

Teorema. (Heronov obrazac) Ako stranice trougla imaju duZinu a, b i ¢, onda je njegova
POVTSING

P =+/s(s—a)(s —b)(s — ¢
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gde je s poluobim trougla, tj. s =

Dokaz:

Na osnovu Pitagorine teoreme, iz trougla AABD je h? = ¢* — m?, a iz trougla AACD

je h?2 = 1? —n?. Kako je m +n = a, to je n = a — m pa zamenom dobijamo da je ¢ —m? =
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a +c
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Iz s = uimamo dajes—a = afote z = godakleje —a+b+c=

2 2
2(s—a). Na isti na¢in dobijamo da je a—b+c=2(s—b),a+b—c=2(s—c)ia+b+c=2s.
Zamenom u gornjoj jednakosti dobijamo:

B2 — 2(s—a)-2(s 2:2) -2(s—1b)-2s _ 4s(s — a)(;— b)(s —c) odakle ie
b — \/45(5 - a)(zz— b)(s —c) _ 2¢/s(s — a)(; —b)(s — c)'
Konatno P = a;la = ;- 2/sls = a)(j it =/s(s —a)(s = b)(s —¢).



Zadaci

1. IzraCunaj povrsinu trougla sa stranicama a = 27cm, b = 36cm i ¢ = 45¢cm.

ResSenje:
a+b-+c
s = —5 = b54cm.

P=/s(s—a)(s—b)(s—c)=vb4-27-18-9em?® = /(3% -2) - (33) - (32-2) - (32) em? =
V22.30¢em?2 =2.3°em? = 2 - 243 em? = 486¢em?.

2. Stranice trougla ABC odnose se kao 9 : 10 : 17, a obim mu je 72¢m. Izra¢unaj povrSinu
tog trougla.
ResSenje:

a:b:c=9:10:17 = a = 9k, b = 10k, ¢ = 17k. Kako je obim trougla
T2cm
O=a+b+c=9+ 10k + 17k = 36k = k = T 2cm, pa je a = 18cm, b = 20cm
i ¢ = 34cm. Primenom Heronovog obrasca dobijamo da je P = 144cm?.
3. Izracunaj povrSinu trougla ¢iji je obim O = 20cm i poluprecnik upisane kruznice
r = dem.

ResSenje:

ar br ¢ a+b+tc
PAABC:PABCO+PACAO+PAABO:?"'5"'3—T'T:5T~

s=0:2=10cm = Paapc = 50cm?.

4. Ako su duzine stranica trougla a = 25c¢m, b = 52cm, ¢ = 63cm, izra¢unaj poluprecnik
upisane kruznice tog trougla.

Resenje:
+b+
5= QTC = 70cm. P = +/s(s —a)(s — b)(s — ¢) = 630cm?.



P
Kako je P = sr (vidi 3. zadatak), r = — = 9cem.
s

. Stranice trougla se odnose kao a : b = 4.625 : 1.625 1 a : ¢ = 0.74 : 0.8, a obim tog
trougla iznosi 90cm. Izrac¢unaj poluprecnik upisanog kruga tog trougla.

Resenje:
1.625 13

1625° " 37

= 074: 08 c= 22 g 2
a:c=UuU. U C—ﬁa—ﬁa

a:b=4625:1625=0=

O=a+b+c= 13 —1—40 _ % Kako je O = 90cm = a = 37
=a c—a+37a 370 = 370 Kako je O =90cm = a = 37cm.

13
Stranice b i ¢ iznose b = ﬁa =13cmic= ﬁa = 40cm.

Povr§inu trougla ra¢unamo preko Heronovog obrasca P = 4/s(s —a)(s — b)(s — ¢) i

dobijamo da je P = 240cm?.
. - P 1
Kako je P = sr (vidi 3. zadatak), r = — = 5§cm.
s

. Kolika je povrSina trapeza ako su duzine njegovih osnovica jednake 22cm i 16cm, a
duzine krakova 25cm i 29em?

ResSenje:

Ako kroz teme D povuc¢emo pravu DF' koja je paralelna kraku BC, trapez ABCD
¢emo podeliti na trougao AAF D i paralelogram FBCD.

Stranice trougla AAFD su AF =a—0b=6cm, FD = ¢ = 25cm i AD = d = 29cm.

) ) 6+ 25+ 29
Poluobim trougla AAFD je s = —g m = 30cm. Na osnovu Heronovog
. . AF - ED
obrasca je Paarp = V30-24-5-1em? = 60cm?. Kako je Paapp = — = h =
2P, a+b
ED = 222470 _ 90em. Povrdina trapeza Pagcp = - h = 380cm?.
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